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KDO CHCE ZAPALOVAT, MUSÍ SÁM HOŘET!
formační podněty k duchovnímu životu katechetů

Slavnost Zjevení Páně nám naznačuje, proč se můžeme radovat i v těž-
kých časech. Boží život se s definitivní zřejmostí zjevil v Ježíši, takže nyní 
víme, že i uprostřed mnoha zkoušek můžeme doufat. „Bůh zachraňuje“: 
nemá jiné úmysly, nemá jiné jméno. 
Boží život je v našem dosahu, zjevil se, aby nás zahrnul do své osvobozu-
jící dynamiky, která rozptyluje obavy a umožňuje nám setkat se v pokoji. 
Je to možnost, pozvání. Společenství nemůže být vynucené, ale co víc 
si můžeme přát?
V evangelním vyprávění i v našich betlémech mudrcové přinášejí Dítěti 
Ježíši vzácné dary. Nevíme nic o jejich majetku, ale jejich výprava, riziko, 
které podstoupili, i jejich dary nám naznačují, že opravdu všechno, čím 
jsme a co máme, je třeba předložit Ježíši – který je sám nezměrným 
pokladem. V těchto darech tedy vidíme to, co každý z nás může dát 
k dispozici společenství, co již nemůže držet pro sebe, ale může se o to 
podělit, aby Ježíš mohl růst mezi námi. Jako tvůrci naděje se vydejme do 
budoucnosti – jinou cestou (srov. Mt 2, 12).

(Podle promluvy papeže Lva XIV. K modlitbě Anděl Páně 6. ledna 2026)



AKTUALITY
Zimní rekolekce pro katechety – Last call!
Rekolekce se budou konat ve dnech 30. ledna – 1. února 2026, dopro-
vázejícími budou P. Petr P. Severin O.Praem a Lenka Jeřábková. Té-
matem setkání je „A slovo od Pána přišlo podruhé – víkend s prorokem 
Jonášem“.
Víkend nabídne rovněž možnost procházek po blízkém okolí a ticha na 
osobní modlitbu, a také možnost připojit se k liturgické modlitbě sester.
Cena: V letošním roce rekolekce Arcibiskupství pražské katechetům s ka-
nonickou misí kompletně hradí! Vybírat budeme pouze dobrovolný pří-
spěvek v libovolné výši.
Přihlášky do 20. ledna 2026 ZDE. Bližší informace zašleme přihlášeným 
v předstihu. Počet míst je omezen!

Sobotní rekolekce pro katechety – Last call!
Rekolekce se bude konat v Praze na Vyšehradě v sobotu 24. ledna 2026 
od 9:00 do 14:00, doprovázejícím bude otec biskup Kája Herbst.
Přihlášky do 20. ledna 2026 ZDE. Bližší informace zašleme přihlášeným 
v předstihu.

Seminář „Bible v barvách, tvarech a slovech“ – PŘESU-
NUTÝ TERMÍN!
Srdečně zveme katechety, učitele náboženství, ale i další zájemce na 
seminář práce s biblickými kartami, který se uskuteční v náhradním ter-
mínu v sobotu 7. února 2026, 9:00–16:00 hod. v sále Pastoračního stře-
diska – kostele sv. Vojtěcha, Praha-Dejvice.

https://katechete.apha.cz/sluzby/kalendar-akci/zimni-rekolekce-pro-katechety
https://katechete.apha.cz/sluzby/kalendar-akci/sobotni-rekolekce-pro-katechety


Seminář představí dva soubory obrazo-
vých karet k práci s biblickými příběhy 
při katechezi a výuce dětí.
•	 Bible obrazem a slovem, sr. M. Lucie 

Moon.  Soubor obrazů k vybraným 
novozákonním textům vhodných 
k výuce náboženství a katechezi pro 
mladší děti, příp. jako podpora k ne-
dělní bohoslužbě pro děti. Biblický 
text je v ekumenickém znění s na-
bídkou podnětů k práci s obrazy ře-
holní sestry M. Lucie Moon z Jižní 
Koreje.

•	 Bible v barvách a tvarech, Cornelia Steinfeld.  20 obrazových karet, 
podněty k přemýšlení a rozhovorům. Grafický minimalismus otevírá 
překvapivě inovativní přístup, jakým můžeme známé skutečnosti vní-
mat. Má potenciál probouzet kreativitu a otvírat prostor k interpre-
taci, kde neplatí správný nebo špatný pohled.

Lektorem bude P. Dr. Cyril Havel.
Přihlášky (do 4. února 2026) a bližší informace ZDE.
Již přihlášení účastníci přihlášku obnovovat nemusí. Srdečně zveme 
i další zájemce!

Online přednáška „Stvořeni k Božímu obrazu“
Zájemce o netradiční způsoby přemýšlení a práce s biblickými texty 
zveme na další z cyklu online přednášek Anneliese Hecht s podtitulem 
„Lidská důstojnost z biblického hlediska“.
Základní myšlenka lidské důstojnosti ve svobodných demokratických stá-
tech vychází z Bible. V první kapitole Bible čteme, že Bůh stvořil člověka 
ke svému obrazu, stvořil ho jako Boží 
obraz (srov. Gen 1,27). Nikdo tedy 
není bezvýznamný nebo nadbytečný. 
Každý člověk v sobě nese tajemný ob-
raz Boha. K tomu nám Ježíš slibuje, 
že jako synové a dcery patříme do 
Boží rodiny, a tím se podílíme na jeho 
královské vládě jako královské děti! To 
je uznání, které mění úhel pohledu!

https://katechete.apha.cz/sluzby/kalendar-akci/seminar-prace-s-biblickymi-kartami


Přednáška se koná v čtvrtek 19. února 2026 v 19.00–21.30. Kurzovné 
150 Kč je příspěvkem na honorář. Po přihlášení na info@mojeduha.cz 
obdržíte podklady k platbě a po jeho uhrazení vám bude zaslán link pro 
připojení k semináři.
Přednáška bude v němčině s překladem.

Výtvarné soutěže
•	 Cestou dvou bratří. Soutěž je určena pro všechny děti od tří do je-

denácti let, které jsou rozděleny do čtyř věkových kategorií, z nichž 
každá má své specifické téma. Díla 
ve formátu A3 je třeba zaslat nej-
později do 24. dubna 2026. Po-
drobné informace naleznete ZDE 
nebo na přiloženém letáku.

•	 V srdci paní Zdislavy. Do této sou-
těže mohou zasílat své práce děti 
od pěti do patnácti let, a to do 
konce dubna. Všechna díla pak bu-
dou vystavena v ambitech kláštera dominikánů v Jablonném, v každé 
ze tří kategorií budou oceněny tři práce zajímavými cenami, a komise 
udělí rovněž různá mimořádná ocenění. Podrobné informace nalez-
nete ZDE nebo na přiloženém letáku.

Zajímavý článek o AI a dětech
Upozorňujeme na zajímavý článek Umělá inteligence (nejen) pro děti 
– rizika a tipy užívání. Nástroje umělé inteligence už běžně prolínají 
všechny oblasti našeho života. Jen málokdy ale dobře rozumíme tomu, 
jak fungují a jakou cenu za ně doo-
pravdy platíme. A zvlášť to platí pro 
děti, které mohou kouzlu AI chatbotů 
a dalších nástrojů snáze podlehnout. 
Jak s tématem AI pracovat s dětmi 
(nejen ve skautském oddíle) popisuje 
metodička programů o umělé inteli-
genci Veronika Batelková v prosin-
covém článku v časopise Skauting. 
Odkazy na poslech (načetla Karolína Janíková) i text najdete ZDE. 

mailto:info@mojeduha.cz
https://dnylididobrevule.cz/cesta-dvou-bratri/
https://www.zdislava.cz/akce/vytvarna-soutez/
https://deti.vira.cz/aktuality/umela-inteligence-nejen-pro-deti-rizika-a-tipy-uzivani-k-poslechu


KNIŽNÍ KOUTEK

Každý měsíc se vám budeme snažit nabídnout zajímavé novinky do va-
šich knihovniček. Většinu titulů pak najdete i v naší půjčovně.

David Steindl-Rast: Vděčnost
Autor zkoumá vztah mezi modlitbou a vděčností, která 
plyne z lidské schopnosti milovat. Objevuje krásu, která se 
ukrývá v každodenním životě. Radost není výsledkem toho, 
že se nám daří, nýbrž naší vděčnosti – pokud jsme vděční 
za to, co máme, nacházíme hlubokou a trvalou radost. 
I smysl života podle autora objevujeme skrze vděčnost. Au-

tor, který věří, že součástí kontemplace je aktivní účast na životě v lásce 
a vděčnosti, ve své knize propojuje duchovní myšlenky s každodenní 
zkušeností, kterou může získat každý z nás. (Katecheté, dospělí) Bližší 
informace ZDE.	

Ingrid Sabisch, Heiner Lünstedt: Sophie Scholl
V době, kdy je Německo pevně v rukou nacismu, se v jedné 
mladé ženě probouzí odpor. Spolu se svým bratrem a přá-
teli začíná tisknout a distribuovat letáky proti teroru a fa-
šismu. Ale zatímco ona jako přesvědčená pacifistka bojuje 
ve spolku Bílá růže proti diktatuře a za spravedlnost, její 
přítel dělá kariéru jako důstojník německého wehrmachtu. 

Na frontě začne i on pochybovat. Na základě jejich korespondence tato 
komiksová biografie ukazuje, jak se Sophie Scholl stala odbojářkou, která 
ze svých ideálů neustoupí ani před rozsudkem trestu smrti. (Starší školní 
věk, mládež) Bližší informace ZDE.

Kateřina Svátová: Vyšplhat až do nebe aneb Sedm svátostí 
v příbězích
Kniha psaná s porozuměním pro dětskou duši pomůže 
dětem přemýšlet o svátostech trochu jinak – hravě, ale 
přesto s vážností. Sedm svátostí se snaží přiblížit nikoliv 
pohledem teologa nebo kněze, ale prostřednictvím sedmi 

milých i dobrodružných příběhů. (Mladší školní věk) Bližší informace 
ZDE.

https://obchod.portal.cz/duchovni-literatura/vdecnost
https://obchod.portal.cz/duchovni-literatura/vdecnost
https://petrinum.com/knihy-pro-deti/967-sophie-scholl-ingrid-sabisch-heiner-luenstedt.html
https://petrinum.com/knihy-pro-deti/967-sophie-scholl-ingrid-sabisch-heiner-luenstedt.html
https://cestabrno.cz/home/1118-vysplhat-az-do-nebe-svatova-katerina.html
https://cestabrno.cz/home/1118-vysplhat-az-do-nebe-svatova-katerina.html


NOVÉ PODNĚTY A MATERIÁLY 

Didaktické metody pro obohacení práce skupiny
Centrum pro podporu života farností Olomoucké arcidiecéze 
na svém webu nabízí výběr didaktických metod, které mů-
žete použít nejen při práci s biblickým textem. U  každé 
jednotlivé metody najdete přesný postup, příklad, případně 

podklad ke stažení. Stránka ZDE je průběžně doplňována.

Modlitba s dětmi: podpůrné karty
Soubor obsahuje modlitební karty, které mají za cíl poskytnout podporu 
pro modlitbu s dětmi doma nebo ve farním společenství. Karty k různým 
příležitostem a tématům obsahují texty modliteb, výběr vhodných úryvků 
z Bible, náměty na tematické tvoření a některé i pracovní list a odkazy na 
další materiály a náměty k tématu. Volně je lze stahovat ZDE.

Hovoříme s dětmi o jejich obavách?
Upozorňujeme na zajímavý podnět pro rozhovory s dětmi: i jako kate-
cheté s nimi hovoříme o jejich problémech. Seriál I děti se někdy trápí 
přístupný na ČT Edu přibližuje příběhy osmi dětí, které čelí různým 
obtížím: strachu z neúspěchu, rozvodu rodičů, ztrátě sourozence, oba-
vám z opuštění, traumatickým zážitkům či nejistotě ohledně vlastního 
vzhledu. Hlavní hrdinka seriálu dětem naslouchá a pomáhá jim najít 
cestu k bezpečí. 
Pedagog může podobným způsobem naslouchat dětem ve skupině, po-
máhat jim vyjádřit své pocity a podporovat je při hledání pocitu bezpečí 
a sebejistoty. Seriál je vhodný pro mladší školní děti na 1. stupni ZŠ 
a jsou k němu k dispozici metodické listy. Najdete jej ZDE. 

https://www.nacesteviry.cz/didakticke-metody/
https://inspirace.nacesteviry.cz/2025/12/07/modlitba-s-detmi-podpurne-karty/
https://edu.ceskatelevize.cz/namet/i-deti-se-nekdy-trapi.


AKCE A POZVÁNKY
Seminář Biblické příběhy způsobem práce pedagogiky Franze Ketta
Uvedení do vyprávění biblických příběhů, při kterém vznikají obrazy nejen 
v prostoru mezi účastníky, ale i v jejich představách. Otevírá se tak cesta 
k nahlédnutí hlubších souvislostí bib-
lického příběhu s příběhem našeho ži-
vota. Přijďte si nově promyslet příběh 
o Zacheovi a seznámit se s některými 
základními principy této pedagogiky.
Seminář se koná 15. ledna 2026 od 
14:00 do 18:00 v Břevnovském klášteře v Praze (pavilon Vojtěška). Při-
hlášky: kettped@gmail.com, dobrovolný příspěvek na místě.

Neděle Božího slova
Třetí neděli v liturgickém mezidobí vyhlásil papež František jako Neděli 
Božího slova; letos připadá na 25. ledna 2026. Jejím cílem je povzbu-
dit věřící k četbě Bible, živého Božího slova. Papežská rada pro novou 
evangelizaci pro slavení této neděle připravila podněty, které dopracovala 
Liturgická komise České biskupské konference. Inspiraci můžete čerpat 
ZDE, nebo na speciálním odkazu, který připravilo Katechetické centrum 
ostravsko-opavské diecéze ZDE.

Zimní škola liturgiky
Liturgie.cz (Institut pro liturgickou formaci) srdečně zvou na další z řady 
duchovně-formačních setkání, které 
se uskuteční 21. února 2026 v Hradci 
Králové. Tématem je „Postní doba“.
Cílem je prohloubit porozumění liturgii 
a víře církve. Účastníci budou mít pří-
ležitost zakusit sílu společné modlitby 
hodin, hlouběji se ponořit do tématu 
postní doby a více si zamilovat církev 
a její bohoslužbu. Toto setkání volně 
navazuje na Letní školu liturgiky.
Bližší informace a online přihlášky najdete ZDE.

mailto:kettped@gmail.com
https://biblickedilo.cz/nedele-boziho-slova/impulsy-ke-slaveni/
https://padlet.com/bholoubkova/inspirace-k-pr-ci-s-bibl-bxn1mdaap288o7mr
https://www.liturgie.cz/skola-liturgiky/a/zimni-skola-liturgiky-1


Víkendy pro biřmovance 
V návaznosti na pastorační směrnici Příprava biřmovanců v Arcidiecézi 
pražské upozorňujeme na nabídku víkendů pro biřmovance, kteří se při-
pravují ve farnostech naší arcidiecéze. 
Plánovány jsou dva víkendy s obdob-
ným programem v Nazaretě, mezi ter-
míny 20.–22. března a 24.–26. dubna 
2026 je tedy možné si vybrat. Program 
je připraven pro biřmovance ve věku 
14–26 let, po domluvě je však možné, 
aby se účastnili i mladší či starší. 
Víkend je koncipován jako obohacení 
či doplnění příprav, které probíhají ve 
farnostech, o diecézní rovinu proží-
vání víry: vzájemné setkání a inspiraci 
biřmovanců a svědectví dalších mladých lidí, vytvoření prostoru pro se-
tkání s Bohem a společnou modlitbu ve větším společenství a povzbuzení 
na cestě směřující k přijetí biřmování. 
Více informací a přihlášky ZDE.

Foto: Dominik David ‒ Člověk a víra (str. 6); https://www.trapistky.cz/ (str. 2); P. Vojtěch Kodet, O.Carm. (str. 1, 7); 
Zuzana Kostková ‒ Člověk a víra (str. 8); https://pixabay.com/ (str. 4)

https://adcm.cz/
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